
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSI-
DADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 12/07/2022 (11h). 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 
 1.1  Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

 1.1.1  Informes da Direção Adjunta de Administração. 
 1.1.2  Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
 1.1.3  Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
 1.1.4  Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa. 

 1.2  Projetos aprovados em editais: 
 1.2.1  Edital Reitoria LIG 231/2022 Projetos de reestruturação dos laboratórios 

de informática da graduação - LIGS apoiados por recursos do custo indireto de 
projetos (CIP). 

 1.2.1.1  Projeto de reestruturação do LIG do Instituto de Estudos em Sa-
úde Coletiva – IESC/UFRJ. Coordenadores: Geraldo Silva de Oliveira Filho 
e Profa. Márcia Aparecida Ribeiro de Carvalho. 

 1.3  Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais 
 1.4  Campanha #Afiliação Padrão! 
 1.5  Organograma do IESC 

 2  Homologação das atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 14/06/2022 e da sessão ex-
traordinária da Congregação do IESC de 01/06/2022. 

 3  Cessão do Professor Giovanni Marcos Lovisi para ocupar o cargo de Chefe do Serviço de Psiquiatria 
e Psicologia Médica do HUCFF/UFRJ. 

 4  Homologação da comissão de avaliação do pedido de progressão docente, da classe adjunto, do 
nível III para o nível IV. Interessado: Maurício de Andrade Pérez (Processo SEI 23079.222574/2022-
42): 

• Membros titulares: 
◦ Prof. Antonio José Leal Costa (IESC/UFRJ) - Presidente 
◦ Profa. Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti (IESC/UFRJ) 
◦ Prof. Roberto de Andrade Medronho (FM/UFRJ) 

• Membros suplentes: 
◦ Profa. Katia Vergetti Bloch (IESC/UFRJ) 
◦ Prof. Guilherme Santoro Lopes (FM/UFRJ) 

 5  Homologação da representação da Área de Epidemiologia e Bioestatística no Comitê de Ética em 
Pesquisa do IESC  

 5.1  Titular: Prof. Alexandre San Pedro Siqueira 
 6  Solicitação de afastamento do país: 

 6.1  Interessada: Profa. Jaqueline Teresinha Ferreira. Para realização de pós-
doutorado/estágio sênior (Capes Print) no Centre de Recherche Médecine, Science, Santé 

et Société, Paris, França, no período de 01/03/2023 a 31/08/2023. Relator: Dr. Heitor Ala-
rico Gonçalves de Freitas (Processo SEI 23079.227731/2022-14). 

 7  Solicitação de afastamento no país: 
 7.1  Interessada: Profa. Jaqueline Teresinha Ferreira. Para realização de pós-doutorado na Uni-

versidade Federal do Rio Grande do Sul, Porto Alegre, RS, no período de 01/09/2023 a 
29/02/2024. Relator: Dr. Heitor Alarico Gonçalves de Freitas (Processo SEI 
23079.227731/2022-14). 

 8  Aprovação de candidatura de pós-doutoramento vinculada ao Programa de Pós-Graduação em Sa-
úde Coletiva do IESC: 

 8.1  Interessada: Tatiana Rehder Gonçalves. Supervisão: Profª Amanda de Moura Souza (I-
ESC/UFRJ). Projeto: “Obesidade na adolescência e mortalidade geral e por causas específi-
cas na fase adulta: coorte do Estudo de Risco Cardiovascular em Adolescentes (coorte ERI-
CA)” (aprovada pela CPG/PPGSC em 27/06/2022). 



 
 

 
 

REFERENDAR: 
1. Solicitações de afastamento do país: 

1. Interessado: Prof. Guilherme Loureiro Werneck. Para participação no Worldleish7 (7o 
Congresso Mundial de Leishmanioses) em Cartagena, Colômbia, de 31/07/2022 a 
07/08/2022 (Processo SEI 23079.226928/2022-28). 
 

Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os 
seguintes membros: os docentes Volney Câmara (Congregado, Professor Titular); o docente Alexandre 
Brito (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o servidor Heitor Alarico 
de Freitas (Congregado, Representante da Área de Políticas e Planejamento em Saúde); a docente 
Jacqueline de Cintra (Congregada, Representante da Área de Saúde Mental e Violências); a servidora 
Angélica Vianna (Congregada, Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a servidora 
Maria Inês Guimarães (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora Fátima 
Gonçalves (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); o servidor Jonhson Braz 
(Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); a discente Carolina Soares Henriques 
(Congregada, Representante dos Alunos de Graduação); a docente Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de 
Extensão); a docente e Katia Vergetti Bloch (Diretora Adjunta de Pós-graduação e Pesquisa), o servidor 
Ivisson Carneiro (Diretor Adjunto de Administração); a docente Adriana Pinho (Coordenadora de 
Estágio); a docente Aline de Souza Espíndola Santos; os servidores Wanderson Conceição e Carla 
Montebello (Secretária da Direção). 

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião perguntando se alguém deseja apresentar algum ponto 

extra pauta.  

1- Aprovação da indicação da professora Paula Brito para coordenar o Programa de Extensão Rede de 

Agroecologia da UFRJ. PONTO INCLUÍDO E APROVADO. 

Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais: 

 

1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração – o diretor adjunto Ivisson Car-
neiro informa que a manutenção dos equipamentos de ar-condicionado foi feita com 
recursos do PROAP. A maioria deles já está funcionando. Houve uma reunião para es-
tabelecer algumas prioridades para alocação de recursos: compra de cadeiras para o 
LIG, material para conserto de telhados e para a administração da sede. O professor 
Antonio José Leal Costa relata que foi autuado um processo para aquisição de insu-
mos para a prevenção de Covid (máscaras e álcool), embora ainda tenhamos um pou-
co do material que nos foi cedido pela Prefeitura da universidade. Parte do orçamen-
to participativo sob a rubrica de custeio foi reduzida pelo governo federal, porém a 
parte relativa a bens de capital não foi afetada (cerca de 20 mil reais para o IESC). 
1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão – a diretora adjunta Márcia Ribeiro in-
forma que a PR5 está envolvida com os preparativos do Festival do Conhecimento, 
que começa no fim de julho. Ela ressalta que todos os coordenadores de ações de ex-
tensão têm até o dia 25/07 para lançar a carga horária dos alunos que estão para se 
formar a fim de que ela seja contabilizada. Em relação à última edição da SIAC, ela pa-
rabeniza todos os participantes e explica que os trabalhos dos alunos serão publica-
dos na página do IESC oportunamente. Um e-book da extensão (com trabalhos da SI-
AC) será lançado durante o Festival do Conhecimento. 
1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação – a discente Carolina Henriques in-
forma que houve uma assembleia de estudantes no dia 30/06/2022, em que ficou 
decidido que haverá eleições para o Centro Acadêmico no mês de julho. A votação 
durará uma semana e no mês de agosto deveremos ter uma chapa eleita. O professor 



 
 

 
 

Antonio José Leal Costa considera a reativação do Centro Acadêmico estratégica para 
o curso de graduação em Saúde Coletiva e pede o apoio de todos na realização da vo-
tação. 

1.1.4 Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa – a servidora Fá-

tima Gonçalves menciona a Resolução CEPG de 2020, segundo a qual os pro-

cessos de homologação de bancas de mestrado e doutorado e de diplomas  

passarão a ter mais exigências. É necessário que os interessados consultem o 

SEI com frequência para verificar se há alguma pendência. O professor Anto-

nio José Leal Costa aproveita a oportunidade para destacar a necessidade de 

autuar processos no SEI adequadamente, seguindo as orientações da base 

de conhecimento. 

A diretora adjunta Katia Bloch informa que uma resolução do CEPG de cotas 

para a pós-graduação foi aprovada recentemente. Ela acrescenta que há um 

novo calendário Print e que editais ALV estão sendo preparados. Katia Bloch 

está tentando obter uma licença institucional gratuita para a ferramenta 

americana REDCap, muito útil para pesquisadores. No campus de Macaé ela 

já está sendo utilizada. Neste momento a PR2 e a TIC estão discutindo quem 

autorizará os pesquisadores a obter senha para a ferramenta. 

1.2 Projetos aprovados em editais: O professor Antonio José Leal costa informa que o projeto 
envolve recursos de cerca de 95 mil reais para equipamentos. Ele agradece ao servidor Ge-
raldo de Oliveira e à docente Márcia Ribeiro pela iniciativa e apoio. 

                    1.3   Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais – O Diretor do IESC esclarece que a universidade 
precisa se adequar a essa lei. Oportunamente será divulgado um link para a Cartilha da Lei Geral de Prote-
ção de Dados para que todos possam se inteirar dos detalhes que nos dizem respeito. Há um esforço da 
universidade no sentido de se adequar ao disposto na lei. Para isso, foi instituído um comitê de governança 
digital centralizado na Reitoria. 

1.4  Campanha #Afiliação Padrão! – A professora Katia Bloch explica a importância da afiliação 
padrão no momento de submeter um artigo para publicação. Deve-se usar o nome da universi-
dade (Universidade Federal do Rio de Janeiro). Quando solicitado, deve-se usar o nome em in-
glês (Federal University of Rio de Janeiro). 
1.5  Organograma do IESC – o professor Antonio José Leal Costa informa que já há um rascunho 
do organograma, que ainda precisa de alguns ajustes. Ele deverá refletir as estruturas do SEI e 
do AVADES e será apresentado na Congregação em breve. 

2 Atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 14/06/2022 e da sessão extraordinária da 
Congregação do IESC de 01/06/2022 HOMOLOGADAS. 

3 Cessão do Professor Giovanni Marcos Lovisi para ocupar o cargo de Chefe do Serviço de Psiquiatria 
e Psicologia Médica do HUCFF/UFRJ APROVADA. O professor Giovanni continuará lotado no IESC, 
apenas sua localização será removida. 

4 Comissão de avaliação do pedido de progressão docente, da classe adjunto, do nível III para o nível 
IV. Interessado: Maurício de Andrade Pérez (Processo SEI 23079.222574/2022-42) - HOMOLOGA-
DA. 

5 Representação da Área de Epidemiologia e Bioestatística no Comitê de Ética em Pesquisa do IESC 
HOMOLOGADA 

5.1 Titular: Prof. Alexandre San Pedro Siqueira 
6 Solicitação de afastamento do país da professora Jaqueline Teresinha Ferreira HOMOLOGADA. 
7 Solicitação de afastamento no país da professora Jaqueline Teresinha Ferreira HOMOLOGADA. 
8 Candidatura de pós-doutoramento vinculada ao Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva 

do IESC APROVADA. 
 



 
 

 
 

REFERENDAR: 
1. Solicitação de afastamento do país do professor Guilherme Loureiro Werneck APROVADA. 

 

 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e 
encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 
___16 de agosto__ de 2022, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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